

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Красный Черноморец

26 октября 1944 года,

четверг

№ 23

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
ЕЖЕДНЕВНОЙ
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО *Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ*

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 25 октября, штурмом овладели городами САТУ-МАРЕ и КАРЕЙ—важными опорными пунктами обороны противника в СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ. Тем самым наши войска завершили освобождение ТРАНСИЛЬВАНИИ от противника.

В боях за овладение городами САТУ-МАРЕ, КАРЕЙ и освобождение ТРАНСИЛЬВАНИИ отличились войска генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-полковника ТРОФИМЕНКО, генерал-майора МЕРКУЛОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора ТИМОШКОВА, генерал-майора УМАНСКОГО, генерал-майора КОЗЫРЬ, полковника БЕЛОДЕД, полковника БОЧКОВА, генерал-майора КИНДЮХИНА, генерал-майора КОНЕВА, генерал-майора КАРЛОВА, полковника ХОХЛОВА, полковника КОСТЫКИНА, полковника АБРАМОВА, полковника КОРНАЧЕВА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника САЖИНА;

артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии КАРЕЦКОГО, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА; танкисты генерал майора танковых войск БАРАУСОВА, полковника СТЫЗИКА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, полковника САПРЫКИНА, полковника КЛОБУКОВА, полковника СЕМЕНЕНКО, подполковника ИЩЕНКО, подполковника КОРЯКОВА, подполковника БЕРМАНА, майора КИРЕЕВА, майора ЛЬВОВСКОГО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЕТРОВА, полковника ПОНИМАШ, полковника БУДАРИНА, полковника ПАВЛЕНКО; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника ГОРЕЛКИНА, полковника АГАФОНОВА, полковника КАРПОВА.

В ознаменование одержанной по-

беды соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами САТУ-МАРЕ, КАРЕЙ и освобождение ТРАНСИЛЬВАНИИ представить к присвоению наименования «ТРАНСИЛЬВАНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 25 октября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городами САТУ-МАРЕ, КАРЕЙ и освободившим ТРАНСИЛЬВАНИЮ, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ТРАНСИЛЬВАНИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО *Генералу армии МЕРЕЦКОВУ*

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу НОРВЕГИИ и в трудных условиях Заполярья, сегодня, 25 октября, овладели городом КИРКЕНЕС — важным портом в Баренцевом море.

В боях за овладение городом КИРКЕНЕС отличились войска гене-

рал-лейтенанта ЩЕРБАКОВА, генерал-майора АБСАЛЯМОВА, генерал-майора НИКУЛЬСКОГО, генерал-майора КОРОТКОВА, генерал-майора ЖУКОВА, полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ГРЕБЕНКИНА, генерал-майора ПАНИНА, полковника КАВЕРИНА, полковника КОЩИЕНКО, полковника ЛЫСЕНКО, полковника Ка-

линовского, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника БЛАК, полковника АМВРОСОВА, генерал-майора СОПЕНКО, полковника СТАРЦЕВА, полковника НИКАНДРОВА, подполковника ЕВМЕНОВА, полковника КРЫЛОВА, полковника РАССОХИНА, подполковника ЦЫПЫШЕВА,

(Окончание — на 2 стр.)

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

(Окончание. Начало—на 1 стр.)
 подполковника ПИДУСТ, майора ПАСЬКО, подполковника ЛАЗАРЕВА, подполковника ЧЕРНЕВСКОГО, подполковника ПОВАРЕНКОВА, подполковника КОПЫЛА; моряки капитана 1 ранга КУЗЬМИНА, капитана 1 ранга КЛЕВЕНСКОГО, капитана 2 ранга КОРШУНОВИЧА, капитана 3 ранга ЗЮЗИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерией ДЕГТЕРЕВА, генерал-майора артиллерии ПАННКИНА, полковника ЯРОСЛАВЦЕВА, полковника ГРИГОРЬЕВА, полковника БАНДЮКЕВИЧА, полковника МАНЯКИНА, полковника ЛИХУТА, полковника ХРАМОВА, подполковника ГОЛДЫХОВА, подполковника ФЕТИСОВА, подполковника ЕРЕСЬКО, подполковника ШАПИРО, подполковника ШЕПЕЛЬ, подполковника ЗУБАРЕВА, подполковника КРИВОШЕЕВА, майора ГОЛУБЕВА, майора ЕДЕНСКОГО, майора ВАКУРО-

ВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОНОНОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника ЮРЕНКОВА, подполковника СУЧКОВА, подполковника ЛЕЩЕНКО, подполковника КОРШУНОВА, подполковника ТЕРЕНТЬЕВА, подполковника ТАРЧИЛИНА, подполковника АРШИНЕВСКОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации СОКОЛОВА, генерал-майора авиации ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, полковника УДОНИНА, полковника ЛАРИОШКИНА, полковника ФЕНОГЕНОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника МИНАЕВА, полковника ПУШКАРЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ХРНОВА, полковника ЛЕЙЧИКА, полковника АРШБА, подполковника ЗАХАРОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ДОБЫКИНА, полковника ЕКИМОВА, майора государственной безопасности ГАВРИЛОВА.

В ознаменование одержанной по-

беды соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом КИРКЕНЕС, представить к присвоению наименования «КИРКЕНЕССКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 25 октября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, овладевшим городом КИРКЕНЕС, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом КИРКЕНЕС.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 октября

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцевом море—городом Киркенес, а также с боями заняли на территории Норвегии более 30 других населенных пунктов и среди них Крофтфетербукт, Стурбукт, Яардфьорботн, Ропзельвен, Якобснес, Эльвенес, Бьеркхейм, Хебугтен, Санднес, Бьерневанд, Лонгфьордботн, Нигорд, Фосгорд, Лангли, Сванвик.

На Либавском направлении наши войска отразили неоднократные атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Восточной Пруссии наши войска продолжали наступление и, преодолевая сопротивление и контратаки противника, с упорными боями овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны немцев, в том числе Бальден, Петерайчен, Вильпишен, Друскен, Барайшкемен, Лавишкемен, Пабаллен, Гросс Тракенен, Матцуткемен, Айзенхютте, Гросс Тракишен, Шуйкен, Клаин-Кумметшен.

Северо-западнее Праги (предместье Варшавы) наши войска, совместно с частями 1 польской армии, вели бои местного значения, в ходе которых заняли населенные пункты Лански, Велишево, Венгерские-Конты, Рембельшизна, Ружополье, Хошувка, Домб-

ровка, Пруды, Генрыкув, Тархомин, Жерань.

На территории Чехословакии северо-восточнее и юго-восточнее Мукачево наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них Извор, Оленево, Солочин, Пасики (14 километров северо-восточнее Мукачево), Дусина, Довге, Великий Раковец, Рокосов и железнодорожные станции Нэлипино, Довге, Задне.

Войска 2-го Украинского фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами обороны противника и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании городами Сату-Маре, Карай, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Батарчи, Халмеу, Турулунг, Агрис, Пелишор, Лазурь, Освареу, Ветиш, Дара, Сэтмэрэл, Гильвачи, Кемин, Урзичень, Санислау и железнодорожные станции Халмеу, Микула, Освареу, Лазурь, Сэтмэрэл, Гильвачи, Санислау. Таким образом, наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 24 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

(Окончание—на 3 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало—на 2 стр.)

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПОРТЫ ЛИБАВА, ВИНДАВА И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ В ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ ИНСТЕРБУРГ И ДАРКЕМЕН

В ночь на 25 октября наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Либава, Виндава и железнодорожные узлы в Восточной Пруссии Инстербург и Даркемен.

Во время налета в порту Либава находилось несколько немецких транспортов. В результате бомбардировки возникло 14 пожаров. Особенно большие пожары наблюдением отмечены в восточной части порта, в районе ангаров и вокзала. В порту произошло пять взры-

вов, в том числе один взрыв огромной силы.

В порту Виндава бомбардировкой создано несколько пожаров, сопровождавшихся взрывами.

На железнодорожных узлах Инстербург и Даркемен разрывы бомб наблюдались среди эшелонов противника. В Даркемен прямым попаданием бомб взорван эшелон с боеприпасами. Большая часть территории железнодорожного узла была охвачена огнем.

По примеру матери героя

В ауле Вако-Килем, Кувинского района, Черкесской автономной области, живет мать Героя Советского Союза Тода Карданова. Две недели тому назад она принесла на молочный завод два литра молока.

С тех пор Тода Карданова каждое утро появляется

на молочном заводе. Вместе с ней стали приносить молоко многие горянки.

Благородный почин патриоток подхватили во всех аулах. В результате в фонд здоровья защитников Родины в районах области собрано уже 100 тысяч литров молока.

ПРИЕМ ТОВ. ЖДАНОВЫМ ЧЛЕНОВ ПРЕЗИДИУМА ОБЩЕСТВА „ФИНЛЯНДИЯ—СОВЕТСКИЙ СОЮЗ“

ХЕЛЬСИНКИ, 22 октября (ТАСС). 20 октября вечером Председатель Союзной Контрольной Комиссии генерал-полковник А. А. Жданов в присутствии политического советника комиссии Орлова принял членов президиума общества «Финляндия—Советский Союз»—государственного советника Юхо Паасикиви, д-ра Хело, советника по вопросам промыш-

ленности Сергелиуса, д-ра Рууту, кандидата медицинских наук Рюэмя и редактора Рикка. Паасикиви изложил цели общества и говорил о взглядах финского общественного мнения. Тов. Жданов выразил удовлетворение тем, что общество своей работой намерено содействовать достижению целей, стоящих перед Контрольной Комиссией.

Морское сражение между американским и японским флотами восточнее Филиппин

ЛОНДОН, 25 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб тихоокеанского флота США объявил, что базирующиеся на авианосцы американские самолеты потопили во время сражения в районе Филиппин один японский авианосец, нанеся повреждения

двум другим крупным авианосцам и пяти или шести военным кораблям, в том числе одному крейсеру.

Американский флот потопил авианосец «Принстон». Капитан авианосца и 1360 его офицеров и матросов спасены.

Коммунист Петр Кручинин

Петр Кручинин учился до войны в дважды орденоносном институте физической культуры имени Лесгафта. Во время войны он вместе со студентами и преподавателями вступил в партизанский отряд «Лесгафтвоевец». Четыре месяца воевал в псковских лесах в тылу врага: взрывал мосты, резал телефонные провода, уничтожал идущие к фронту машины с гитлеровцами и боезапасом.

Больше года Кручинин служит в нашей части. Бойцы любят его, как смелого и веселого бойца. Никогда не подводил он друзей в дерзких морских операциях, никогда не унывал в трудные минуты. Глянешь на него—и на душе становится легче.

В дни передышки после

боев, когда мы стоим где-нибудь на опушке леса, Кручинин—первый затейник. Под гитару, с которой никогда не разлучается, он поет любимые песни краснофлотцев; часто рассказывает о партизанском житье-бытье.

Кручинин—заместитель парторгра. Он постоянно заботится о воспитании личного состава: проводит беседы и читки, помогает выпускать боевой листок. С его помощью многие бойцы подготовились к вступлению в партию. Его беседы помогли поднять бдительность на постах.

Коммунист Кручинин награжден орденом Красного Знамени.

Краснофлотец
К. Гусейнов.

НАВСТРЕЧУ ХХVII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Подарок связистов

Связисты нашей части готовят достойную встречу Октябрю. Краснофлотец Близнюк перевыполняет нормы по приему, принимает без ошибок. Старшина 1 статьи Тихонов во время днестровской операции хорошо обеспечивал командование связью, за что награжден орденом Отечественной войны. Теперь он передает свой опыт краснофлотцу Гончаренко и вывел его в число передовых.

Гончаренко не стал допускать искажений, добросовестно относится к службе.

Больших успехов достигли радиотехники Щербина и Подшибякина. Им доверяются самые ответственные посты. За отличное обеспечение связью обе они награждены орденами.

Помещения будут выглядеть по-праздничному

В части, где парторг т. Белкин, идет оживленная подготовка к ХХVII годовщине Октября.

Встречая праздник, бойцы и младшие командиры еще лучше выполняют свои обязанности по службе, еще настойчивей осваивают свою специальность.

Началась подготовка помещений к празднику. Ответственными за подготовку помещений выделены коммунисты тт. Болотин и Шаповалов.

Комсомольцы тт. Врацкий и Гончаренко пишут лозунги, плакаты, карикатуры на международные темы. Тов. Коблик собирает материал для праздничного номера стенгазеты.

Художественная самодеятельность

Готовясь к празднику, коммунист тов. Черторицкий позаботился о краснофлотской самодеятельности.

В день годовщины Октября будут даны два скетча, Краснофлотский хор исполнит песню о герое Кунике, русские народные песни.

Старшина 1 статьи
В. Сомин.

Английские и американские газеты об англо-советских переговорах в Москве

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). Ряд газет посвятил передовые статьи возвращению Черчилля в Англию.

Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что Черчилль еще раз возвращается с целями достижениями как в военной, так и в политической области.

По словам газеты «Ньюс кроникл», «оба премьера сделали все, что могли, чтобы превратить англо-советский союз в живой и прочный реальный фактор». Газета указывает, что «два главных лидера послевоенной Европы укрепили свои надежды на практическое сотрудничество».

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что в англо-советском Коммюнике о пребывании Черчилля и Идена в Москве «указаны темы переговоров, и общественности нет необходимости гадать относительно со-

держания переговоров на основании разных намеков и предположений».

«Имеются основания полагать, — продолжает газета, — что по всем этим вопросам достигнуты удовлетворительные результаты. Об этом свидетельствует дружественная обстановка, в которой протекала встреча, что отмечено как советской, так и английской печатью».

«Германия», — пишет газета, — все еще не желает признавать себя побежденной. Она не перестает мечтать о чудесах, вроде секретного оружия, или о том, что ее противники устанут от войны, или что разногласия между союзниками приведут к расколу. Известие о том, что затруднения, существующие у союзников, о которых немцы хорошо знают, разрешаются в атмосфере дружественного сотрудничества, наносит серьезный моральный удар нацистам».

ДОКЛАД ЧЕРЧИЛЛЯ КОРОЛЮ О ПЕРЕГОВОРАХ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). Как передает английское министерство информации, премьер-министр Черчилль был принят сегод-

ня в Букингемском дворце королем Георгом VI. Черчилль дал королю полный отчет о своих переговорах с Маршалом Сталиным.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 25 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников подошли к Оостбургу и Пиндорфу. Отмечено также некоторое продвижение к северу и северо-востоку от Вундерхехта. Войска союзников ведут бои в предместьях Герцогенбоша. Шоссе и желез-

ная дорога к северу и югу от этого города перерезаны.

В секторе Бакара союзники взяли Менармон и продвинулись к северо-востоку от Эпиналя.

Авиация оказывала поддержку сухопутным частям союзников на полуострове Зейд-Бевеланд и подвергла бомбардировке военные объекты противника в Голландии и Западной Германии.

хвачена высота Монте Спайдуро.

Части 8-й армии преодолели вражеское сопротивление на восточном берегу реки Савно. Предостное укрепление в районе Чезены сильно расширено и английская пехота, поддержанная танками, вышла к реке Левано.

Авиация союзников оказывала сильную поддержку наземным войскам в районе Болоньи и Чезены, а также совершила налеты на вражеские суда в Адриатическом море и объекты противника в Албании и Югославии.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с прискорбием извещает о смерти Чрезвычайного и Полномочного Посланника СССР в Уругвае Сергея Алексеевича Орлова, последовавшей после тяжелой болезни в г. Монтевидео (Уругвай) 24 октября с. г., и выражает соболезнование семье умершего.

Советские воины прогнали немцев из Феодосии, из Севастополя, из Одессы. Скоро наступит тот час, когда мы подойдем к Берлину и добьем раненого немецкого зверя. Мы не забудем наших погибших за Родину друзей; память о них зовет нас вперед, к новым победам.

Старшина 2 статьи
Е. Кулик.

Народный Комиссариат Иностранных дел СССР с прискорбием извещает о безвременной кончине Чрезвычайного и Полномочного Посланника СССР в Уругвае Сергея Алексеевича Орлова и выражает глубокое соболезнование семье умершего.

Портреты в ленинской комнате

В Ленинской комнате, в небольшой черного цвета рамке под стеклом — четыре портрета. Надпись внизу: «Они погибли геройской смертью во время феодосийской операции: командир отделения Трачук, командир отделения Семенов, краснофлотец Верба, краснофлотец Гушель».

Недавно старый моряк тов. Царев рассказал молодым краснофлотцам о том, как выполняли свой воинский долг черноморцы Трачук, Семенов, Верба и Гушель.

Это было 29 октября 1941 года. Наши корабли

подошли к Феодосии, где в это время засели немцы, и открыли огонь по укреплениям врага. Особенно большой урон понесли гитлеровцы от залпов крейсеров «Красный Крым» и «Красный Кавказ».

Наш тральщик под ураганным огнем противника прорвался в феодосийский порт и высадил десантников. В эти решительные минуты моряки себя держали достойно, никто не струсил, каждый делал все, чтобы успешно выполнить боевую задачу. На подходе к пристани были убиты на своих постах осколками немецкого

снаряда наши боевые друзья Трачук, Семенов, Верба и Гушель.

С той минуты, когда они погибли смертью героев, мы стали бить врага еще злее, еще ожесточеннее.

Советские воины прогнали немцев из Феодосии, из Севастополя, из Одессы. Скоро наступит тот час, когда мы подойдем к Берлину и добьем раненого немецкого зверя. Мы не забудем наших погибших за Родину друзей; память о них зовет нас вперед, к новым победам.

Старшина 2 статьи
Е. Кулик.